

Delegati zbora združenega dela o gospodarjenju

Na podlagi sklepa 2. seje zbora združenega dela z dne 15. 5. 1986 ob obravnavi »Ocene obravnave zaključnih računov za leto 1985 v organizacijah združenega dela občine Ljubljana-Šiška«, je skupina delegatov pripravila predlog

stališč in sklepov

I.

1. Zbor združenega dela, kot neposredno zainteresiran, se je vključil v aktivnost zveze sindikatov v zvezi z obravnavo zaključnih računov organizacij združenega dela v letu 1985, oz. tudi v aktivnosti v zvezi z uresničevanjem resolucije o gospodarskem razvoju v I. četrtletju 1986.

Zbor zavezuje vse samoupravne organe in DPO v OZD, da stalno spremljajo rezultate poslovanja, predvsem ob periodičnih obračunih na podlagi pravočasno pridobljenih podatkov strokovnih služb teh OZD, ki so dolžne to zagotoviti v rokovno predvidenem času, ki je opredeljen v rokovniku OS ZSS.

2. V nominalnih kazalcih so rezultati gospodarjenja v letu 1985 ugodni, v realnem pogledu, razen gibanja osebnih dohodkov, pa se delitvena razmerja dohodka slabšajo na škodo enostavne in razširjene reprodukcije. Ta trend se v letu 1986 nadaljuje.

3. Sprejete razvojne prioritete, gledano s stališča gibanj v šišenskem gospodarstvu, se sicer uresničujejo. To zlasti velja za rezultate v ekonomskih odnosih s tujino, kjer je nominalen porast in struktura v skladu z začetno politiko. Za realno oceno stanja, ki pa je nujna zaradi bodočih rezultatov, pa je potrebno ugotoviti:

— da so letošnji izvozni rezultati v kvantitativnih pokazateljih ugodni v primerjavi z enakim lanskim obdobjem, ko je bila izvozna rast izredno nizka;

— da je rast proizvodnje za izvoz povezana s koriščenjem lanske leto nabavljenih zalog reprodukcijskega materiala, da pa so letošnje uvozne nabave vprašljive tudi zaradi določenih prioritete, po katerih banke izvršujejo plačila v tujino;

— izvozna usmeritev gospodarstva sicer obstaja, ne pa tudi ustrezno motiviran interes za nove izvozne aranžmaje. Politika izvoznih stimulacij je defektna zaradi nezadostnih sredstev in neažurnega izplačevanja izvoznih stimulacij. Zaradi tega

so cene na domačem trgu privlačnejše, kar tudi vpliva na manjši izvozni interes in manjši obseg izvoza;

— problem nekonkurenčnosti v mednarodni menjavi je identificiran kot defekt v gospodarjenju organizacij združenega dela. Sprejetih je bilo že vrsto sklepov in pobud za boljše organiziranost dela, večjo produktivnost, boljše koriščenje kapacitet itd. — skratka za aktivnost v organizacijah združenega dela za zmanjšanje stroškov in s tem za večjo domačo im mednarodno konkurenčnost.

— z boljšo kvaliteto dela in s konkurenčnostjo na mednarodnem trgu moramo preseči problem dumpinga.

4. Delitev dohodka po zaključnih računih za leto 1985, tudi na podlagi periodičnih obračunov v letu 1986, je neugodna s stališča dela dohodka, s katerim razpolagajo delavci v združenem delu. Nove obveznosti za splošno in skupno porabo so narekovale uvedbo novih davčnih oz. povečanje dosedanjih obremenitev. Delavci v združenem delu šišenskega gospodarstva bi to okoliščino morali upoštevati pri pripravi in sprejemu samoupravnih odločitev o delitvi čistega dohodka, na del za osebne dohodke in skupno porabo v primerjavi z akumulacijo in s tem zagotoviti upoštevanje resolucijskih usmeritev.

5. Politika delitve osebnih dohodkov resda nominalno in realno sledi stopnji inflacije — porastu cen in življenjskih stroškov, ne pa tudi uspešnosti v gospodarjenju, računajoč pri tem vedno večje stroške proizvodnje in padajočo produktivnost dela, ki povratno vplivajo oziroma povzročajo vedno višjo stopnjo inflacije.

Zlasti bi morali najprej analitično, nato pa tudi konkretno sprejeti ustrezne ukrepe za dohodkovno konsolidacijo znotraj vsake organizacije združenega dela, kot izhodišča za realno planiranje svojega razvoja, za delitev osebnih dohodkov skladno z rastjo oziroma stopnjo produktivnosti, ne pa zgolj v odvisnosti do porasta inflacije.

6. Stroškovni princip, racionalnost in štednja je stalna, obvezujoča naloga vseh delavcev v gospodarstvu in delavcev v OZD družbenih dejavnosti in materialne proizvodnje. Ta naloga tudi ne izvzema proračunske porabe na nivoju občinske skupščine, izvršnega sveta in upravnih organov.

II.

V gospodarskih gibanjih nastaja nasprotujoče si stanje; z ene strani delna rast in oživljanje gospodarstva, po drugi strani pa pospeševanje inflacijskih gibanj.

Za uspešno planiranje razvoja, za hitrejšo sanacijo sedanjih gospodarskih razmer je v pripravi ukrepov nujno upoštevati efekte padca cen nafte v svetu, zmanjševanje obresti na svetovnem trgu, padec vrednosti dolarja v odnosu na druge valute. Vse to omogoča povečevanje družbenega proizvoda oziroma domačo porabo — povečanje gospodarske rasti in zmanjšanje inflacijskih pritiskov. **Tako zahtevamo moramo postaviti kot obvezo, ki mora biti uresničena na nivoju republike in federacije.**

V kreditno monetarni politiki bi se morali vrniti na nekatere, v letu 1985 dogovorjene ukrepe, kot na primer:

— da bomo zagotovili plasiranje namensko zbranih sredstev za stanovanjsko izgradnjo izven bančnih limitov;

— ustrezna stanovanjska izgradnja bi povečala celotno povpraševanje tudi z angažiranjem hranilnih vlog prebivalstva;

III.

Preverjanje sprejetih ukrepov bomo opravili ob analizi in razpravi o polletnih gospodarskih rezultatih. Do tega časa bi v organizacijah združenega dela morali izdelati analizo o gospodarskih rezultatih, primerjalno z načrtovanim razvojem v letošnjem letu in ukrepi, ki bodo uresničevanje politike doseganja večjega dohodka zagotavljali zlasti z zagotovitvijo take politike izplačevanja OD, ki bo usklajena z resolucijsko usmeritvijo oz. z doseženim dohodkom, kar toliko bolj velja za organizacije združenega dela, ki so v izgubi oz. na meji uspešnega poslovanja.

Praksa tekočega spremljanja gospodarjenja v organizacijah združenega dela bo omogočala tekoče reševanje problemov in odprtih vprašanj. Omogočala pa bo tudi, da bomo ob realnih kazalcih načrtovali razvoj in gospodarsko politiko za naslednja leta oz. obdobja.

Delegati so stališča in sklepe potrdili na seji z dne 28. maja 1986

Občinska konferenca SZDL Ljubljana-Šiška je na 11. seji, dne 22. aprila 1986, obravnavala »Poročilo o pripravah in izvedbi volitev 1986 v občini Ljubljana-Šiška« in na osnovi razprave sprejela naslednje

ugotovitve in predloge

za izboljšanje volilnih postopkov, opravi in zakona:

Evidentiranje možnih kandidatov za delegate in nosilce najodgovornejših delegatskih dolžnosti je ena od najpomembnejših in najodgovornejših nalog predvolilnih in volilnih opravil. Vsakdo, ki evidentira, mora prevzeti odgovornost, da pobudo ali predlog podpreji z utemeljeno in argumentirano obrazložitvijo, iz katere so jasno razvidni:

— osebne kvalitete in usposobljenost predlaganega možnega kandidata,

— kratka predstavitev in ocena dosedanjega delovanja, ki ga je opravljal predlagani kandidat,

— osnovni podatki o predlaganem kandidatu.

O odločitvi, da je podan predlog o evidentiranju, mora predlagatelj obvestiti tudi kandidata.

V nadaljnjih kadrovskih postopkih morajo biti javno predstavljeni in znani vsi razlogi, ki lahko vplivajo na oblikovanje odločitev.

V rokovniku volilnih opravil predvideti takšno časovno možnost, kot je realno potrebna za vsebinsko in organizacijsko izpeljavo vseh nalog v kandidacijskem delu volilnih opravil.

Javne razprave o vseh evidentiranih možnih kandidatih na vseh ravneh od KS do federacije s primerno obrazložitvijo organizirati tako, da je vključeno čimvečje število delavcev oziroma občanov v organizacijah ali skupnostih. Oblikovanje stališč v javni razpravi, pa naj bodo ta pozitivna ali negativna do posameznih kadrovskih rešitev, mora biti izpeljano na organiziran način.

Kljub družbeni usmeritvi o celovitosti in odgovornosti kadrovske politike je prihajalo v pripravah na volitve 1986 v občini do pomanjkljivosti pri evidentiranju, predvsem pa pri podajanju podatkov o posameznih članih delegacij ali o nosilcih volilnih funkcij v občini, zato ker ni bila zagotovljena najustreznejša kadrovska evidenca. Zato se je nujno bolje tehnološko in kadrovsko organizirati.

Pri usmerjanju in določevanju nalog občinski kandidacijski konferenci, ki naj jih ta opravi na prvi seji, je potrebno predvideti več samostojnosti pri odločitvah, tako da ni le »zbiralec« mnenj in stališč temeljnih kandidacijskih konferenc.

Kljub vsem naporom tudi tokrat volilni imeniki niso bili brez pomanjkljivosti in napak, zato bo nujno s široko akcijo doseči neprekinjeno delo pri izpopolnjevanju in sprotne dopolnjevanju volilnih imenikov.

Veliko pripomb gre še vedno na rovaš preobilnega administriranja pri pošiljanju poročil, zapisnikov in statističnih poročil in netočnosti in pomanjkljivosti pri zapisovanju o posameznih volilnih opravilih. Na republiški ravni bo treba oceniti, kaj bi lahko opustili,

kaj poenostavili, vsekakor pa vztrajati, da boljše strokovno usposobimo vse tiste, ki so dolžni te naloge opraviti.

V zakonu o volitvah in volilnem pravilniku SZDL konkretizirati in določiti naloge in obveznosti posebnih družbenopolitičnih skupnosti pri pripravah in izvedbi volitev.

Ponovno dajemo pobudo, da se spremeni volilni zakon in volilni pravilnik SZDL, da se ob preteku dveletnega mandata vodilnih funkcij v občini ne izvajajo vse naloge in postopki, kot ob volitvah članov delegacij vsake štiri leta. Organiziranje vseh aktivnosti ni potrebno predvsem zaradi tega, ker imamo vsa zakonska in družbena zagotovila, da je možno uporabljati za slabo delo odklop ali zamenjavo na vseh funkcijah. Po preteku dveletnega mandata je dovolj, če oceno o opravljenem delu nosilcev najodgovornejših delegatskih dolžnosti sprejmejo delegacije in konference delegacij, ki opravijo na skupščinah ponovno izvolitev ali izvolijo za te dolžnosti nove ljudi iz vrst izvoljenih delegacij, tako za SIS kot za DPS. Tako ne bi bilo potrebno sklicevati temeljnih kandidacijskih konferenc in občinske kandidacijske konference z vsemi nalogami in obveznostmi, kot jih opravljamo sedaj ob rednih volitvah članov delegacij za DPS in SIS.

Družbenopolitične organizacije v KS morajo oceniti primernost prostorov, kjer potekajo volitve, pri tem upoštevati, da se zagotavlja tajnost, prehodnost prostora, osvetljenost, dostop do volilnega mesta itd. Glede na številčnost volivcev v posameznih KS je potrebno v bodoče določiti večje število volišč in pri tem uporabljati družbene prostore v OZD in solah ter družbenih domovih.